
Udvalget for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri

Til: Fødevareministeren

Dato: 7. juni 2013

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

FLF alm. del

Spørgsmål 487
Ministeren modtager den 26. februar 2013 svar fra Europa-Kommissionen
vedr. brug af landdistriktsmidler til randzonekompensation.
• Kan ministeren bekræfte, at Kommissionen ved skrivelsen overordnet afvi-
ser det ene forslag, opstiller fire betingelser for at kunne godkende det andet,
og afventer om det bliver relevant med det tredje?
• Vil ministeren venligst anvise hvor konkret i skrivelsen, der fremgår en be-
kræftelse og/eller en tiltrædelse af, at Danmark kan benytte landdistriktsmid-
lerne til randzonekompensation?
• Vil ministeren venligst anvise hvor konkret i skrivelsen, der fremgår en be-
kræftelse og/eller en tiltrædelse af, at Danmark kan benytte landdistriktsmid-
lerne til randzonekompensation fra 1. september 2012, altså med tilbagevir-
kende kraft?
• Kan ministeren bekræfte, at Europa-Kommissionen opstiller en række betin-
gelser for fremtidig brug af landdistriktsmidler til randzonekompensation? Og i
bekræftende fald, vil ministeren venligt oplyse alle de i skrivelsen af 26. fe-
bruar 2013 af Europa-Kommissionen anførte betingelser?
• Vil ministeren venligst oplyse, hvornår ministeren har oplyst Folketinget
konkret, fyldestgørende og uddybende om disse betingelser, idet der ved
spørgsmålet tænkes på ad anden vej end fremlæggelse af et ikke oversat og
ikke nærmere kommenteret brev fra Kommissionen?
• Er det ministerens opfattelse, at en bekræftelse eller tiltrædelse er endelig,
hvis den indeholder betingelser, der skal opfyldes fremadrettet?
• Er det ministerens opfattelse, at der kan indgås en bindende aftale, selvom
opstillede forbehold i aftalen endnu ikke er opfyldt/afklaret?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Lene Espersen (KF), Erling Bonnesen
(V), René Christensen (DF) og Mette Bock (LA).
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgerne på Lene.Espersen@ft.dk, Er-
ling.Bonnesen@ft.dk, Rene.Christensen@ft.dk, Mette.Bock@ft.dk og til ud-
valg@ft.dk.

På udvalgets vegne

René Christensen
formand
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